

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

La cuestión del aceite

Precisa defender a todo trance el consumo interior

Existen tres entidades, ya bien organizadas, que aunque cambian impresiones entre sí en algunos casos, laboran generalmente separadas, defendiendo cada una su interés económico, que tiene su base común en la riqueza olivarera. Rara vez coinciden en algún punto; lo usual, repetimos, es que cada cual atienda a lo suyo, con perjuicio casi siempre de los demás. Los negocios comerciales son así, y no cabe mucha armonía discutiendo la peseta.

Exportadores de aceite; dueños de fábricas para extraer el del orujo, y Asociación Nacional de Olivareros, son las tres entidades a que nos referimos; y si hacemos un balance de la actuación de las tres en el período que media desde el 8 de Junio del año anterior, fecha del ya desvirtuado Real decreto, hasta hoy, observaremos que los exportadores se han apuntado muchos tantos; que los orujeros caminan a pasos largos; y que los olivareros hemos perdido las posiciones más importantes. Esta franqueza nuestra, este decir claro, ya sabemos que nos acarrea ciertos desdenes y que nos hace poco grato para los que creen que vamos caminando para adelante, siendo precisamente todo lo contrario. Y no es torpeza ni abandono de nuestros directores, es que todavía el campo es víctima propiciatoria.

Con el higuí de la exportación, se nos distrae mientras se nos adullera y se nos desconcierta el mercado interior, que hasta ahora es lo único fijo y positivo que tenemos. Sin necesidad, sin una causa que lo justifique, se introducen semillas, se autorizan las mezclas, y se conceden admisiones temporales de aceite de oliva, que llegan a nuestros puertos a menos precio que el que se cotiza en el punto de origen. ¿Tiene este hecho explicación comercial? ¿Será puro el aceite o contendrá ese diez por ciento de mezcla que no acusan los análisis? ¿Quién lo sabe!

Las admisiones temporales tienen una finalidad justa y aceptable, que es la de nivelar el precio local en todos los países productores. No obstante esa concesión nuestra, nos hemos batido contra ellas hasta quedarnos solos en la última trinchera y las hemos atacado porque desconfiamos del uso que de tales autorizaciones pueda hacerse, que siendo muy lícito dentro del comercio puede ser muy perjudicial en muchos casos para la riqueza olivarera.

Ya se ha dicho repetidas veces por los entendidos, que en España se produce la mitad del aceite que se elabora en el mundo; dato que, complementado con el de la exportación, nos enseñará que entre todas las naciones que reciben aceite apenas consumen la mitad de lo que rinden nuestros olivos.

El pasado año, la exportación fue muy importante porque Italia se llevó treinta y dos millones y medio de kilos para reexportarlos, y Francia y Portugal otras cantidades respetables con igual fin. Este año, los ochenta y dos millones y pico del anterior, quedarán reducidos a menos de cincuenta, y el venidero dependeremos de que los campos italianos, griegos y africanos, den o no cosecha de aceite.

En Italia se mejora el cultivo y la poda, aunque tarde; Francia concede un premio para cada olivo que crían los argelinos, y en España, que sobra muy aceite, y que vamos caminando a un exceso de producción enorme, se traen semillas para elaborarlas y se autorizan las mezclas para pervertir el gusto de los consumidores.

En otro artículo nuestro llamábamos «milo» a la exportación, al tratar precisamente de las admisiones temporales, y produjo cierto escándalo el concepto, y hoy lo llamamos el «higuí», que sirve de pretexto para justificar medidas de consecuencias funestísimas para lo porvenir.

La exportación directa, que podemos llamar firme cuando no la alteren las cosechas exteriores, no llega a la dozava parte de nuestra producción de año malo, y la indirecta, que también la necesitamos, depende de muchas circunstancias. Portugal ha comprado mucho este año, y los italianos poco, quedando reducida en totalidad, como ya hemos dicho, a unos cuarenta y cinco millones de kilos, cantidad regular para una cosecha más ímproba que la que se está liquidando, pero irrisoria para la producción que se espera.

De aquí nuestra protesta contra toda tendencia contraria a la pureza del consumo interior. Si algún día, en virtud de atinada propaganda, el extranjero se decide a comer aceite de oliva y nos lo pide en grandes proporciones, entonces es ocasión de pensar en el cambio de alimentación, si conviene; pero entre tanto, acordémosnos por si tenemos que revivir, de la Real orden del señor Cervera en que decía «que el único aceite comestible en España era el de las aceitunas».

Y regulemos las admisiones temporales para que su objeto sea positivamente nivelar, pero no desnivelar los precios del aceite en España con los de los demás países productores.

Antonio Zurita.

La falsificación de billetes

Dos de los falsificadores son los autores de otra falsificación de billetes de cien pesetas descubierta en Priego de Córdoba el año 1915

En nuestro último número dábamos cuenta de que uno de los complicados en la falsificación de billetes de cien pesetas descubierta ahora en Madrid, José María Pedrajas, es natural de Montoro y persona muy conocida en esta provincia.

Pues bien, algunos de los autores de dicha falsificación también son compatriotas nuestros y principales encartados en el proceso que se instruyó por la falsificación de billetes de la misma cuantía que los ahora falsificados, los cuales aparecieron como de la emisión de 30 de Junio de 1906, descubierta en Priego hace doce años.

En los primeros días de Enero de 1915 se presentó en el pueblo mencionado el inspector de Policía, afecto a la brigada móvil, don Santiago Martín Báguena, fingiéndose viajante de una casa dedicada a la venta de pimentón, con el objeto de hacer las investigaciones oportunas para descubrir una falsificación de billetes que, según sus informes, se realizaba en Priego o en algún lugar próximo.

Frecuentó asiduamente el café denominado La Bola de Oro, de la propiedad de Antonio Reina Montoro, hasta adquirir confianza con éste y conseguir que le vendiera quince billetes de cien pesetas falsos en la cantidad de quinientos.

Descubierto en principio el delito, el señor Martín Báguena, en unión del Juzgado y de la Guardia civil, continuó sus investigaciones y en la madrugada del 21 de Enero del citado año logró encontrar en el cortijo que Antonio Reina poseía en el partido rural del Barranco de la Palma, distante unos diez kilómetros de la carretera, una caja oculta debajo de un peldaño de la escalera que conducía a la cueva, 35.500 pesetas en billetes falsos de cien pesetas.

Posteriormente, como consecuencia de declaraciones obtenidas, se practicó otro minucioso registro en la finca ya citada, recogiendo billetes falsos por el valor nominal de 300.000 pesetas.

También logró descubrir y detener a gran número de individuos que habían adquirido billetes falsos de cien pesetas al precio de veinticinco cada uno.

Súplico que los autores de la falsificación eran Fernando Reyes Luna y Francisco Javier Montoro, cuyo paradero no se pudo averiguar no obstante las pesquisas realizadas por la Policía y las órdenes dadas para proceder a su detención, pues se sabía que trataban de ausentarse de la Península; acaso emigrar a Buenos Aires, donde Fernando Reyes tenía un amigo, José Jiménez, según cartas que se ocuparon en el domicilio de Reyes, en las que Jiménez le hablaba del «negocio».

Fernando Reyes es natural de Cabra,

tenía entonces cuarenta y seis años de edad y se hallaba establecido como fotógrafo en Priego. Era muy hábil en su profesión y más que en esta en la de litógrafo, pues los falsificadores se valían de la litografía para estampar los billetes, tan perfectamente hechos que muy difícilmente se distinguían de los legítimos.

Reyes, además de las profesiones antedichas, ejercía por afición el oficio de carpintero, igualmente con extraordinaria habilidad, pues él confeccionó todos los aparatos que utilizaba para la falsificación.

Francisco Javier Montoro Molina, habitaba en la época a que nos referimos en Granada, pero iba frecuentemente a Priego para auxiliar a Reyes Luna en los trabajos de falsificación.

La Audiencia de Córdoba instruyó la causa correspondiente por este delito, procesando a dieciséis individuos y declarando en rebeldía a los dos en que nos ocupamos.

La vista de la causa se celebró el 15 de Noviembre de 1916 y el fiscal retiró la acusación por falta de pruebas contra ocho de los procesados, manteniéndola contra los restantes.

El jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a los procesados.

Pocos años después estos dos individuos resultaron complicados en otro proceso instruido por falsificación de billetes en la Audiencia de Granada, pero no pudieron ser condenados porque continuaban en rebeldía.

Posteriormente, como ya digimos en nuestro número anterior, Reyes y Montoro se dedicaron en Buenos Aires a la falsificación de billetes del Banco Argentino; fueron descubiertos, procesados y condenados a dieciséis años de presidio, de los que sólo cumplieron cuatro, por haberles comprendido varios indultos y al ponerles en libertad se les expulsó de aquella República.

Trátase pues de dos verdaderos profesionales de la falsificación que ahora han caído de nuevo en las redes de la Justicia y que no sólo tendrán que comparecer ante la Audiencia de Madrid, sino ante la de Córdoba, pues declarados en rebeldía por esta, como ya hemos dicho repetidamente, habrá que abrir de nuevo el proceso que se instruyó hace doce años por la falsificación de billetes descubierta en Priego.

Tal vez la detención y el procesamiento de estos individuos tenga importancia excepcional, pues Fernando Reyes ha declarado que se propone hacer revelaciones sensacionales.

INFANTE SASTRE
Morera, 3

DE LA PROVINCIA

Un hombre gravemente herido en riña

Comunican de Rute que en la calle Palacios, de dicho pueblo, se ha desarrollado un sangriento suceso.

Los vecinos de dicho pueblo Juan Piedra Repullo y Pedro Roldán Jiménez, sostuvieron una reyerta.

El segundo de dichos individuos sacó una navaja, con la que acometió a Juan Piedra, hiriéndolo.

El agresor se dio a la fuga. Juan Piedra se trasladó por su pie al Hospital, donde el médico don Joaquín Pérez le efectuó una cura, apreciándole dos heridas incisivas punzantes a nivel del octavo espacio intercostal izquierdo (línea axilar) de dos centímetros de extensión que interesa la piel y el tejido celular y erosiones en el hombro y en el brazo del mismo lado. Pronóstico menos grave, salvo complicaciones.

El agresor fue detenido en el domicilio de un tío suyo.

Manifestó Pedro Roldán que Juan Piedra, que se hallaba embriagado, le había dirigido insultos y le había dado varios puñetazos arrojándolo al suelo, y entonces fue cuando Pedro sacó la navaja y repelió la agresión.

Pedro Roldán presentaba una herida leve en la nariz que, según manifestaciones de dicho individuo, se la había causado Juan Piedra.

Detalles de un accidente automovilístico

La Guardia Civil del puesto de Villaharta ha comunicado al gobernador civil datos complementarios del vuelco de un automóvil ocurrido hace varios días en la carretera de Almadén y a consecuencia del cual resultó con la fractura de una pierna el médico de Ojuelos Altos don José Sánchez Pinzón, hecho del que tienen conocimiento nuestros lectores.

Además del señor Sánchez Pinzón re-

sultaron heridos el guardia civil de esta Comandancia León Muñoz y el vecino de Ojuelos Altos Isaac Barrera.

Las heridas que estos sufrieron son de escasa consideración.

Suicidio

En las inmediaciones de Pañencia, junto al sitio conocido por el Islón, fue visto flotando hace varios días en el río Genil el cadáver de un hombre que iba arrastrado por la corriente.

Los vecinos del indicado pueblo Juan Manuel Velasco, Juan García Sánchez y José Gómez López acercaron el cadáver a la orilla del río y pusieron el hecho en conocimiento del Juzgado.

Identificado el cadáver resultó ser el del joven de dieciocho años de edad Ramón Gómez Soria.

Dicho individuo desapareció del domicilio de su madre María Josefa Soria, el día 15 del actual.

Créese que se trata de un suicidio, pues Ramón no tenía muy equilibradas sus facultades mentales.

Sustracción de un cuadro

El vecino de Puente Genil Enrique Avilés Sánchez ha denunciado ante la Guardia Civil de dicho pueblo que del domicilio de su madre, situado en la calle Nueva, le han sustraído un retrato de gran tamaño, con marco.

La Guardia Civil ha detenido a Doña Reyes Cosano, a la que se intervino el retrato sustraído.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En el kilómetro 22 820 de la línea férrea de Puente Genil a Linares el tren de mercancías número 1.102 arrolló el día 18 del actual a un hombre.

El cadáver de dicho individuo quedó horrosamente mutilado. Por las ropas que vestía fue identificado.

Llamábase Francisco López Muñoz, tenía sesenta años de edad y era vecino de Lucena.

Se ha comprobado que Francisco se suicidó arrojándose al paso del convoy.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión Permanente habrá de celebrar esta tarde:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Diligencia de la subasta celebrada para enagenar el solar señalado con el número 4 en la plaza de Cánovas.

Acta de recepción definitiva de las obras ejecutadas para pavimentar y acerrar el primer tramo del paseo del Gran Capitán.

Liquidación y recepción provisional de pavimentación y acerado del segundo tramo del paseo del Gran Capitán.

Pliego de condiciones técnicas para contratar el suministro de varios materiales para las obras que se ejecuten por administración.

Proyecto parcial de alcantarillado sector N.º D. de Córdoba, zona correspondiente al sistema A del plan general de alcantarillado.

Proyecto del arquitecto municipal para someter a la alineación que rige en la Cruz del Rastro el muro de cerramiento de la casa sin número del paseo de la Ribera.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre concesión de una gratificación al jardinero mayor don Rafael Velázquez.

Presupuesto del arquitecto para los gastos necesarios en la instalación de la escuela nacional de niñas número 15 establecida en la calle del Cuartel del barrio del Marrubial.

Expediente de jubilación del dependiente municipal Rafael Flores.

Expediente relativo a la expropiación de la casa número 12 del Campo Santo de los Mártires, propia de don Rafael Valenzuela Terroba, afecta al proyecto de desviación de la carretera de la Huerta del Rey.

Expediente referente a la diferencia de haberes solicitada por el director de la Banda Municipal de Música a favor de los profesores Puy San Martín, don Emilio Llosa y don Daniel Bares.

Certificación de las unidades de obras ejecutadas en las de pavimentación de la calle de Claudio Marcelo.

Certificado del ingeniero municipal de las unidades de obras ejecutadas en la construcción de una cuneta en la parte derecha de la Ronda por el contratista de dicho servicio don Gregorio Aceitero Chacón.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Junio.

Instancia de don Carlos Claytón Ray, director gerente de la Compañía Peninsular de Asfaltos, S. A., solicitando sustituir la fianza de 42.979 pesetas 36 céntimos que tiene depositada como contratista de la pavimentación del Gran Capitán por obligaciones de la Deuda Amortizable al 5 por 100 de 50.000 pesetas.

Instancias don Francisco Mesa, don José González Cuevas, don Antonio Alvarez, don Félix Rodríguez, don Miguel Sanz y don Emilio López solicitando licencia para apertura de sus establecimientos.

Instancias de doña Dolores García Martínez, don Rafael Vaquero Muñoz y doña Antonia Espina Bonilla reclamando contra las cuotas que se les fija por el arbitrio sobre inquilinatos.

Instancia de los vecinos de las calles de San Fernando, Luciano, Cerdanal González y Ribera solicitando que el Municipio instale una fuente que sustituya a la que hiciera desaparecer en la Cruz del Rastro con motivo de las obras de pavimentación realizadas en dicha vía.

Instancia de don Baldomero Zabala Cavilán pidiendo autorización para instalar un motor en la casa número 7 de la calle de Muñecas.

Instancias de don José de Rioja Muñoz, don Teodoro Castro Fernández, don Luis Villalba Nieves, don Francisco Castillo Alet, don José Carreras Mesa, don Francisco Bueno Roldán, don Rafael Izardí Alzate, don Rafael Luque Baena, don Joaquín Pagés Gómez, don Manuel Guerrero, doña María del Rosario Biedma Alcalá, don Luis Villalba Nieves y don Sebastián Crespo Cuesta solicitando realizar obras en edificios de su propiedad.

Cuentas favorablemente informadas.

Determinación de los tipos de contribuciones especiales que han de imponerse por las obras de alcantarillado y pavimentación de la plaza de Cánovas y avenida de Canalejas en el tramo comprendido entre el Gran Capitán y paseo de la Victoria.

Expedientes de pobreza de las familias de los mozos Francisco Calero Calzado y Miguel Heredia Navarrete.

Instancia de don Gabriel Bellido Miguez solicitando que se le admitan sus servicios como perito veterinario municipal sin retribución alguna.

Certificado del arquitecto de las unidades de obras realizadas por el contratista de las de ornamentación del Patio de San Francisco don Rafael García Rueda.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Entierro de la Condesa de Velayos La Ciudad Universitaria Muerte del Rey de Romania

MADRID

Entierro de la condesa de Velayos

Desde las primeras horas de la mañana se comenzó a decir Misas en la capilla del Palacio de los condes de Velayos, ante el cadáver de la infortunada aristócrata.

El marqués de Estella, el duque de Tetuán y otros muchos personajes acudieron a aquella morada, para dejar tarjetas de pésame a la familia doliente.

A las diez y media se organizó la comitiva fúnebre.

El cadáver había sido encerrado en un féretro, con aplicaciones de plata oxidada.

A hombros de personas de la familia doliente fue sacado de la casa mortuoria el ataúd y colocado en una carroza tirada por cuatro caballos.

El féretro quedó totalmente cubierto de flores.

Ocuparon la presidencia los duques de Almenara y Medinaceli, en representación de los Reyes Don Alfonso XIII, Doña Victoria Eugenia y Doña María Cristina. Los expresados aristócratas llegaron en dos carrozas de la Real Casa.

También formaban la presidencia un ayudante del Infante don Fernando y un representante del Nuncio de S. S. en Madrid.

Constituyeron la segunda presidencia los condes de Romanones y Velayos, el marqués de Torres Arias y otros aristócratas.

Formaban el duelo exministros, antiguos diputados y senadores, aristócratas y otros muchos personajes.

En el paseo de la Castellana, la comitiva fúnebre se detuvo ante el Palacio de los condes de Romanones, donde se cantó un responso.

El duelo se despidió en el lugar expresado, pero la mayoría de los asistentes continuó hasta el cementerio.

La Ciudad Universitaria

Bajo la presidencia del Rey se ha reunido en la Moncloa el Patronato de la Ciudad Universitaria.

El acto terminó a las dos de la tarde. Fueron examinados los planos del anteproyecto, formulado por el decano de los arquitectos de Madrid.

Se examinó el trazado de la avenida de Alfonso XIII, que comunicará a la población con la Ciudad Universitaria.

También se trató del emplazamiento del Instituto de Segunda Enseñanza que ha de formar parte de aquella.

El tesorerero del Patronato dió cuenta de la suscripción y de la marcha de esta.

El total es de 4.285.282 pesetas.

En el Banco de España se dispone actualmente de 135.399 pesetas, por haberse invertido el resto en obligaciones del empréstito hecho por España a la Argentina.

Con los intereses se irá atendiendo a los gastos de momento, mientras no sea necesaria la inversión de grandes sumas.

Nombrose una comisión del Patronato para que visite varias Ciudades Universitarias de Europa.

Se designó a los señores Casares, Simón, Palacio y Otero, quienes en breve marcharán de Madrid con el antedicho objeto.

Acordóse asimismo la construcción de una Residencia de Estudiantes de América.

Se atenderá al gasto de aquellas obras con los donativos que se reciba de los españoles residentes en Ultramar y con las aportaciones de los países iberoamericanos.

El Rey dió cuenta de que a su paso por París se había posesionado de los terrenos destinados a la sección de estudiantes españoles en la Ciudad Universitaria que se construye en París.

Tratóse de otros asuntos de menor importancia y se dió por terminada la sesión.

Mañana, bajo la presidencia del alcalde don Manuel Semprún, se reunirá en las Casas Consistoriales la Junta Municipal encargada de dictaminar respecto a las obras que haya de realizar el Ayuntamiento en el proyecto de Ciudad Universitaria.

Visitas al Rey

Por la mañana visitaron a Don Alfonso XIII el coronel Sanz León, nuevo jefe del Tercio de Marruecos, y el general Navarro, que formó parte del antiguo Directorio Militar.

El almuerzo en Palacio

Con el Rey han almorzado en Palacio el Infante don Alfonso de Orleans, el marqués de la Vega Inclán y los jefes superiores de Palacio.

La marcha del Rey a San Sebastián

Esta noche, según se tiene anunciado, Don Alfonso XIII marchará a San Sebastián.

Los contratopederos de la Argentina

Han visitado al vicemirante don Honorio Cornejo, en su despacho del Ministerio de Marina, el almirante de la Argentina señor Galíndez y el agregado naval a la Embajada de aquella nación en Madrid.

Trataron de la forma en que se ha de efectuar la entrega de los contratopederos Churrucua y Alcalá Galiano, cedidos por España a la Argentina.

España y Bélgica

En el Ministerio de Estado ha sido entregada a los representantes de la Prensa una nota en la cual se consigna que ha sido firmado en Bruselas el tratado de conciliación y arbitraje entre España y Bélgica.

Suscribieron el convenio el embajador de España y el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica.

ACABA DE PUBLICARSE

El Hombre que buscaba a Dios

(Novelas cortas)

Por Juan Soca

De venta: Bibliotecas de las Estaciones

En Córdoba: Librería Luque

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio.	22 875
Francos cierre.	22 90
Libras cierre.	28 30
Dólares.	5 85
Interior 4 por 100 al contado.	69 50
Exterior 4 por 100.	85 00
Cédulas 4 por 100.	88 00
Cédulas 5 por 100.	99 25
Idem 6 por 100.	109 75
Acciones del Banco España.	648 00
Idem de Tabacos.	200 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	564 50
Idem M. Z. y Alicante.	526 50

URODONAL

cura el mal de piedra

EXTRANJERO

Muerte del Rey de Romania

Comunican de Bucarest que en su residencia de Sinaia ha fallecido el Rey Fernando de Romania.

Contaba sesenta y dos años de edad. El Consejo de Regencia ha entrado en funciones seguidamente.

Hundimiento de un puente

Informan de Berlín que se ha hundido el puente de Koenigsberg, que se hallaba en construcción.

Ochenta operarios cayeron al agua. Todos fueron salvados, pero veintisiete de ellos resultaron heridos.

Nicaragüenses contra yanquis

Notifican de Managua que las tropas liberales del general Sanguino han sido derrotadas, en cruentísimo combate, por los destacamentos norteamericanos, formados por marineros y secciones de Infantería de Marina, desembarcados de la escuadra de los Estados Unidos que se encuentran en el litoral de Nicaragua.

En la lucha intervinieron varios aeroplanos yanquis.

Uno de ellos fue derribado por los disparos de los liberales nicaragüenses.

Los sucesos de Viena

La Prensa de París concede atención preferente a los graves sucesos desarrollados en Viena.

Considérase muy difícil la situación de Austria.

Llaman los periódicos la atención sobre el hecho de haberse entregado armamento a la Guardia Municipal de Viena.

Dicen que con ello se ha producido la formación de una milicia irregular, que suscita motivos de inquietud respecto a Austria y a su relación con el Extranjero.

Entienden que, por rebasar aquella fuerza el número de las autorizadas a Austria, la Sociedad de Naciones debe de intervenir, imponiendo la disolución de la milicia de Viena.

HOTEL CATALUÑA

ENRIQUE BUENDIA SIMON
Montera, 7.—Madrid
Vistas a la Puerta del Sol
Pensión confortable y económica

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

FUNCION PARA HOY JUEVES 21 DE JULIO DE 1927

A la diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—ESTRENO.—EXPOSICION DE NIÑOS, comedia en dos partes.—ACONTECIMIENTOS.—GRAN ESTRENO.—LA MUJER QUE SUPO RESISTIR, hermoso asunto en seis partes del Programa Capitolo, por Bárbara la Marr.—Precios: Sillas, 100 pesetas.—Gradas, 120.—Mañana CONCIERTO EXTRAORDINARIO Y UNICO por los notabilísimos cantantes MANUEL LLAMAS (baritone) y GARCIA IROS (tenor).—DORINI DE DISO (soprano) y el gran concertista de piano ERNESTO B. FACIO.—El sábado, GRAN ESPECTACULO.—Cuatro debuts.—Niña de Málaga, cantadora de flamenco.—Aurora Imperio, bailon.—La Sultana, eminente cancionista y la indiscutible emperadora del canto flamenco LA NIÑA DE LOS PEÑES.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 21 DE JULIO DE 1927

STADIUM AMERICA.—A las once de la noche.—Cinematógrafo.—ESTRENO de la preciosa película en seis partes, marca METRO, interpretada por Jackie Coogan, CHIQUILLIN, titulada EL TRAPEZO, completando el programa las preciosas películas: GATY Y FELIX CESANTE Y CHARLOT EN LA GRANJA.—Precios: Sillas, 100 pesetas.—Gradas, 120.—Mañana CONCIERTO EXTRAORDINARIO Y UNICO por los notabilísimos cantantes MANUEL LLAMAS (baritone) y GARCIA IROS (tenor).—DORINI DE DISO (soprano) y el gran concertista de piano ERNESTO B. FACIO.—El sábado, GRAN ESPECTACULO.—Cuatro debuts.—Niña de Málaga, cantadora de flamenco.—Aurora Imperio, bailon.—La Sultana, eminente cancionista y la indiscutible emperadora del canto flamenco LA NIÑA DE LOS PEÑES.

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Grandioso concierto mañana viernes

Entre los aficionados a esta clase de espectáculos existe verdadero entusiasmo para el concierto que mañana viernes, a las once de la noche, celebrará en la Plaza de Toros los notabilísimos artistas

MANUEL LLAMAS (Baritone)

GARCIA IROS (Tenor)

DORINI DE DISO (Soprano)

ERNESTO B. FACIO (Concertista de piano) que el año pasado conquistó al público cordobés durante su actuación con la Compañía de Ramón Peña en la Plaza de Toros.

Por tener que dar cabida al público cordobés de gran interés solo darán estos artistas eminentes UN SOLO CONCIERTO.—UNICO Y EXTRAORDINARIO.—GRADAS, 40 CENTIMOS. PRECIOS: SILLAS, 250 PESETAS. Mañana, 40 CENTIMOS. En taquilla se admiten encargos.—Vean programas con detalles del mismo.

Don Pedro Gutiérrez Fernández

Por telegrama de don Ricardo Carr, antiguo convecino nuestro, se conoció ayer en Córdoba la infausta noticia de haber fallecido repentinamente en Londres nuestro querido amigo don Pedro Gutiérrez Fernández, que había ido a pasar una temporada de descanso a Inglaterra.

Don Pedro Gutiérrez marchó hace unas semanas sólo al extranjero. Joven aún y dotado de robusta naturaleza, bien ajenos estaban él y los suyos de que la muerte le acechaba fuera de su ciudad natal, a la que apasionadamente quería. Era muy inteligente y culto, estaba dotado de admirable capacidad de trabajo y su trato, afable, caballeroso y franco, hablaba captado numerosas amistades y generales simpatías.

Durante algún tiempo, el señor Gutiérrez Fernández residió en la Argentina, de la cual trajo a España un vehemente, entusiástico deseo de progreso, y acometió empresas que, por su anticipación a las posibilidades sociales, no obtuvieron el afortunado resultado que merecían.

Ultimamente, en las obras de mejoramiento de Córdoba, intervino de modo principal, demostrando en todo momento su competencia grandísima.

Fue siempre muy aficionado a la música y en su juventud actuó como violonchelista en las veladas que el inolvidable compositor D. Cipriano Martínez Rucker celebraba en su hermosa residencia de la calle de San Basilio.

Hace algunos años ocupó con entusiasmo y fortuna el cargo de presidente del Real Centro Filarmónico de Eduardo Lucena.

Elevamos a Dios nuestras oraciones fervorosas por el descanso eterno del alma de don Pedro Gutiérrez Fernández, nuestro querido amigo, y enviamos nuestro pésame muy sentido a don Pedro Gutiérrez Poole, hijo del finado, a los hermanos don Manuel y don José y demás familia doliente.

Seguros de cristales

«Unión Catalana», de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares.

Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de SERRANO Y OBRIGON, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

TRIBUNALES

Sentencias
La Sala primera ha fallado la causa que siguió el Juzgado de Montilla, por el delito de tenencia de armas, contra José Moreno Silva.

Ha sido condenado a dos meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de multa.

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Montoro, por atentado, contra Antonio Cerezo González y Antonio Cuadrado Cuadrado.

Se les condena a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional a cada uno, más diez días de arresto y reprobación al segundo.

BODEGAS CAMPOS

Vinos legítimos de Valdepeñas.—Elaboración especial para esta casa.—EMILIO CASTELAR, 78. Teléfono 357

Identificación de un cadáver

Ayer, por orden del Juzgado, se procedió a la exhumación del cadáver que fue hallado días pasados en la carretera de Trassierra.

La diligencia tenía por objeto ver si se trataba de don José Cubero Cantero, que como dignos con anterioridad había desaparecido de su domicilio el viernes último y no se tenían noticias de su paradero.

Hallábase presente el hijo del desaparecido don José Cubero Rizo, quien reconoció el cadáver, diciendo que era el de su padre.

A nuestro buen amigo don José Cubero y demás familia doliente enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

De Hinojosa del Duque

En honor de la Virgen del Carmen Con gran solemnidad se han celebrado en la iglesia del convento de Padres Carmelitas de esta población fiestas religiosas en honor de la Virgen del Carmen.

En ellas ha tomado principal parte el elocuente orador sagrado don José Díaz Arnoza, beneficiado de la Catedral de Sevilla; también han ocupado la Sagrada Cátedra los Padres Fr. Juan Fernández Martín, Fr. Mariano García, Fr. José María Mateos y Fr. Redento Ramos Muñoz.

La procesión, celebrada el día 16, resultó grandiosa.

El Corresponsal.

Noticiero taurino

Los días 8 y 9 de Agosto se verificarán en la Coruña dos corridas de ocho toros de las ganaderías de don Antonio Pérez, don Celso Cruz del Castillo y don Argimiro Pérez Tabernero.

El 8 actuará Cañero y el 9 Simao da Veiga, completando el programa Márquez, Lalanda, Niño de la Palma, Agüero, Armillita y Cagancho.

La novillada anunciada para el día de Santiago en esta es ya seguro que se dará con el cartel anunciado, cuya combinación no admite peros.

En la noche de ese caliginoso día estropearán seis cornúpetos de la ganadería de don Romualdo Jiménez, de la Carolina (Jaén) Vicente Barrera, Gitanillo de Triana y Cantimplas.

Nuestro paisano Antonio de la Haba (Zurito), que ya está completamente bien de la intervención quirúrgica de que fue objeto con motivo de un fúrculo de mal carácter en la cara, actuará en una de las famosas corridas de feria de Bilbao, además de las ya contratadas.

Al finalizar la presente temporada contraerá matrimonio en Lisboa el «as de los rejoneadores lusitanos Simao da Veiga».

El 31 del corriente habrá en Badajoz una novillada de la viuda de Soler para que la despaquen mano a mano los «ases» y próximos «doctores» Vicente Barrera y Gitanillo de Triana.

Estos diestros actuarán como matadores de toros en Mérida el día 4 de Septiembre, juntamente con el Niño de la Palma.

El ganado será de la vacada de Guadalest.

El pasado domingo debutaron los hijos de «Bienvenida» en el Stadium de Polo Grand, en Nueva York.

Ante cincuenta mil espectadores demostraron los diminutos artistas la salsa torera que poseen.

Obtuvieron un éxito resonante, siendo objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo por parte del público, que era la vez primera que presenciaba un espectáculo taurino.

En vista del «suceso» Manolo y Pepito Mejías torearán en aquellos contornos quince corridas más, lidiando reses de ganaderías mejicanas.

Nos aseguran que nuestro paisano Cantimplas está haciendo gestiones para cambiar de apoderado.

También nos digeron que tal vez por eso acudió a la estación para saludar a Manolito Pineda y que en su deseo le ayudan don José López Prat, su cuñado Manolo Díaz y el rehiletero Guerrilla.

El notable peón cordobés Narciso Gálvez (Guerrilla) se ha pasado de la cuadrilla de Algabeño a la de Cagancho.

Dicho banderillero y el piquero Catalino marcharán hoy a San Sebastián para actuar en los festejos taurinos de la actual temporada donostiarra.

Los simpáticos compañeros de la Agrupación de periodistas de Sevilla, con la pupila que les distingue, han sabido seleccionar un gran cartel para el día de Santiago.

Los sevillanos verán actuar ese día, mano a mano, a Barrera y a Gitanillo de Triana.

Con esta combinación ha sido descartado del programa el cordobés Cantimplas, al que la Empresa le ha dado como compensación la novillada del día 15, festividad de la Virgen de Agosto. ¡Que no es lo mismo...!

DE SOCIEDAD

Continúa mejorando de la dolencia que le aquejaba nuestro muy querido amigo don Rafael Osuna Pineda.

Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

En Bujalance ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Elena Espinosa de los Monteros Lara para nuestro distinguido amigo don Francisco Porrás Lara, abogado del Estado en Sevilla.

El acto se efectuó en familia. El novio ha regalado una magnífica pulsera de brillantes a su prometida. La boda se efectuará en plazo breve y se espera que sea un acontecimiento dadas las simpatías de los novios y de la familia de Espinosa de los Monteros en Bujalance.

—Está muy mejorada de la enfermedad que padece la preciosa niña Rosa Arévalo, hija de nuestro querido amigo el inspirado poeta don Antonio Arévalo. Mucho lo celebramos y le deseamos pronto y total restablecimiento.

—Marchó a Getafe, donde se propone pasar una larga temporada, don Pedro Gómez Romero.

—Ayer estubo en esta capital el alcalde de Espejo don Rodolfo Vega Gracia.

—Marchó de veraneo a Torremolinos (Málaga) don Rafael Sanz Noguera, acompañado de su distinguida esposa doña María Barrabino y encantadoras hijas.

—Regresó de Sevilla el empresario de toros don Francisco Barrionuevo Núñez.

—En el expreso de anoche marchó a Madrid y Cercedilla nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zurita Vera, que piensa permanecer unos días en la sierra del Guadarrama con sus hijos los señores de Carandell Zurita, que pasan el verano en dicho lugar.

—En el expreso ascendente de Andalucía pasó anoche por Córdoba la marquesa de Guadalest.

En los andenes fue cumplimentada dicha dama por los señores de Erasos.

—Para Madrid, donde va a resolver asuntos relacionados con los intereses que representa, pasó el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla don José Huesca.

Acudieron a la Estación para saludarlo, el presidente de esta Cámara Agrícola don José Riobóo, don Antonio Natera y el representante de la Comisaría Algodonera del Estado señor Díaz Burrao.

—Para Madrid y Burdeos marchó anoche en el expreso el marqués del Mérito.

—Regresó de Sevilla don José López de la Manzanara.

—Marchó a Madrid don Benito Grande Barrera.

—En el expreso regresó de Sevilla el magistrado don Luis Jiménez Clavería.

—Pasó por Córdoba en el expreso procedente de Sevilla don Manuel Piñal, vocal de aquella Cámara Agrícola.

—Para Madrid pasó también el popular agente de asuntos taurinos don Manuel Pineda.

—Regresó de Málaga el oficial de Telégrafos don Antonio Sarazá Murcia.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA
Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.—Tel. 800
BRAULIO LAPORTILLA, 4, BAJA IZQUIERDA.-CORDOBA

Un obra de don Daniel Aguilera

Nuestro querido amigo y compañero el director de «El Defensor de Córdoba» don Daniel Aguilera Camacho acaba de recopilar en un libro titulado «Plumadas», notas de ayer, gran número de artículos cortos publicados en la Prensa.

La obra resulta interesante y variada por la diversidad de asuntos tratados en ella y revela en su autor a un distinguido literato.

Cuando leamos detenidamente el nuevo libro trataremos de él con la extensión que merece; hoy nos limitamos a dar las gracias al señor Aguilera por los ejemplares que nos ha remitido con expresiva dedicación.

J. NAVAS

ESPECIALISTA EN VIAS-URINARIAS
CONSULTA DIARIA
BRAULIO LAPORTILLA, 1.—Córdoba

Una reyerta en A'colea

En la taberna que Francisco Bonilla Llamas posee en la barriada de Alcolea sostuvieron el martes una reyerta Antonio Mata Martínez y Pedro Molina Redondo.

La cuestión comenzó por una discusión acalorada, que degeneró en riña. Pedro dio varios golpes a Antonio, causándole eriosos laves y destrazándole la ropa que dicho individuo llevaba puesta.

El agresor fue detenido por la Guardia civil y puesto a la disposición del Juzgado.

Recauchutado «Fit»

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
Se solicita Representantes.

De Instrucción Pública

Al interesado
En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en Farmacia expedido por la Universidad de Madrid a favor del vecino de Doña Mencía don José Sotomayor Naval.

LANA

de buena calidad, se vende en la calle Gutiérrez de los Ríos, sin número.

Gacetas

Una memoria

Acompañada de atento B. L. M. del presidente la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, hemos recibido un ejemplar de la memoria de los trabajos realizados por dicha entidad durante el año 1926.

Agradecemos mucho la atención. La Banda Municipal de Música Esta noche, de once a una, la Banda municipal de Música, dirigida por don Mariano Gómez Camarero, interpretará las obras siguientes en el paseo de la Victoria:

1.ª «Después de la Victoria», marcha, S. Miguel.

2.ª «El Paraíso Perdido», selección, Penella.

3.ª «Scherezade», op. 35, número 3 de Suite (primera vez), Rimsky Korsakow.

5.ª «El Duquesito», fantasía, Vives.

4.ª «Celebre Tarantela», Goltshalk.

6.ª «Currita», canción, Pacheco.

Uniformes Militares

Artículos para uniformes de todos los cuerpos. Especialidad en uniforme único de lana y algodón, color inalterable. Precios excepcionales. Almacenes Hierro Aragón. Córdoba.

Defunción
En Madrid ha fallecido la apreciable señora María de la Concepción Galeote, digna esposa de nuestro querido amigo y paisano el aplaudido comediógrafo don Julio Pellicer y López.

La finada fue modelo de esposas y de madres y poseía excelentes dotes de carácter con las que se captaba las simpatías y el afecto de cuantas personas tenían ocasión de tratarla.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos y demás familia, en la que figura la distinguida señora doña Francisca Pellicer de Romero de Torres.

Viajero económico
En el tren subexpreso de Algeciras fue detenido ayer el joven de dieciocho años de edad Severiano Pascual Muñoz, quien fue sorprendido viajando en la pererra del expreso convoy.

Niño herido
En la Casa de Socorro fue asistido ayer de una herida incisa en el dedo índice izquierdo el niño de trece años de edad Cándido Fernández Guijo.

Dicho niño manifestó que la herida se la había causado en su domicilio casa número 9 de la calle Conde y Luque, en ocasión en que se hallaba cortando un palo con una navaja.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Acerca de un suceso
Para desvanecer ciertos rumores que han circulado relativos a la muerte del repartidor de giros telegráficos Rafael López Pérez, que fue víctima de un accidente desgraciado, o en un acceso de enagenación mental se arrojó al paso de un tren, debemos consignar que practicada la liquidación de los giros entregados a aquel para que los hiciera efectivos, se ha podido comprobar por los recibos encontrados en poder de la víctima que entregó todos a sus destinatarios.

Esto confirma el buen concepto que por su honradez tenían formado de López Pérez sus jefes y cuantas personas le conocían.

Enfermos de los ojos

El doctor Morón, de Sevilla, cierra su clínica desde el 1.º de Agosto al 10 de Septiembre.

Fallecimiento

Esta madrugada dejó de existir en esta capital el conocido industrial don Gonzalo Jara Sánchez de Toro, persona que gozaba de general estimación.

A su desconsolada viuda, hijos y demás familia, le enviamos la expresión de nuestro pésame.

Joven agredido

En la carrera de la Estación fue ayer agredido por un guarda de los jardines el joven de veinte años de edad Antonio Bueno García.

Este resultó con erosiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

JABON ZOTAL

El ideal para el tocador por su abundante espuma
LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

Un niño herido de una cox
En la plaza de Regina dió ayer una caballería una cox al niño de ocho años Antonio Vilches Poyato, domiciliado en la casa número 3 de la calle Costanillas.

Antonio resultó con una herida contusa en el tercio superior del brazo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Un hombre agredido
El capataz de línea del pantano del Oudalmellato Cándido Lozano Palomares, amonestado hace unos días, a consecuencia de faltas de trabajo, al operario Rafael Humanes Guerrero, de diecinueve años.

Este se insolentó con el capataz y después de dirigirle varios insultos le arrojó una piedra, causándole una contusión leve en el costado izquierdo, de la que fue asistido en Alcolea por el médico de dicha barriada don José Garrido.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Consultorio de niños

El primero que, especialmente destinado a enfermedades de niños, fué fundado en Córdoba, hace ya una docena de años, por el Dr. Gómez Aguado ha sido recientemente trasladado a los jardines de la Agricultura (frente a las palomas).

Las horas de consulta son: de 1 a 2 y de 3 a 6 de la tarde.

La «Revista de Oro»
Hemos recibido el número 34 de la importante publicación «Revista de Oro», que viene publicándose mensualmente en Barcelona.

El sumario del número al cual nos referimos es el siguiente:

A Julián no le enredan, cuento; El IV Congreso Nacional de Riegos; La venganza de Eva; Elogio póstumo de mi colección de peines, peinetas y peinones; La industria del cristal; El selenio en la radio; Moncada-Reixach, novela; Los vuelos transoceánicos y actualidades de aviación; Memorias de un piano, apuntes para una historia; La mujer en la historia; Sor Sancha; Crónica de novedades; Figurines; Lo que llevan las estrellas de la pantalla; Actualidades de métricas; Un gran momento de la escenografía catalana; Los modernos papeles pintados; El mundo de la pantalla; Oreta Garbo; El casamiento de Pola Negri; Los elementos de una película; Páginas para niños; Tres patas para un banco; Mosquilla y su perro camino de Persia, etc., etc.

Una magnífica cubierta original del ilustre pintor Barradas, tirada a todo color, avalora la «Revista de Oro», que merece figurar entre los mejores magazines españoles.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 18 de Julio hasta nuevo aviso:

	Pesetas.
Vaca con hueso, kilo, a	3/60
Idem sin hueso, a	5/00
Ternera con hueso, a	4/20
Idem sin hueso, a	5/80
Macho, a	3/00

Camió cinco toneladas. Semi-nuevo, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende. Almacén de Colomales.—Avenida de Cervantes, 24 Valentín García del Campo.—Córdoba

Mantecas Lorenzana de «La Mantecquera Leonesa». La manteca extra fina LORENZANA, compete con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

Venta de una casa

con 413 metros de superficie, calle Morería, 5. Para tratar de la misma, San Pablo, 47.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santa Práxedes, virgen.—Mañana: Santa María Magdalena, penitente.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy y en la parroquia de Santiago, a intención del señor Rector de la parroquia, por sus padres.—Mañana en la misma iglesia.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)
Hoy, a las ocho de la tarde, sexto día de la solemne novena a Nuestra Señora del Carmen, en la que predicará el R. P. Vicente María Sordo, Misionero Redentorista.

XLIV ANIVERSARIO
Las misas que se celebran en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por los señores sacerdotes ya invitados, el día 22 de Julio actual, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Rafael Jiménez Hidalgo, Abogado (q. e. p. d.) que falleció en Córdoba el 22 de Julio de 1883.

Sus hijos ruegan a sus parientes, amigos y personas piadosas, encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado.
Hay concedidas indulgencias.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 784
Plato del día: Salmón con salsa tartara.

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 250.
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.
Plato del día: Riñones a la madrileña.

Restaurant Ambos Mundos (ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
—CUBIERTO DESDE 3 PESETAS—
Con tres platos y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Bistec a lo Bismark.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
Teléfono 505
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta
Helados de varias clases.
Plato del día: Filetes de solomillo con guisantes.

Restaurant «Los Luises»
San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 8-8-4
Servicio esmerado a la carta y por cubiertos.
ANTONIO SALAMANCA
Plato del día: Bistec a la Bismark.

J. RUIZ ROMERO
Ofrece al público las grandes remesas recibidas para la presente temporada en su local primitivo, María Cristina y Alfonso XIII, frente al Gobierno Civil. Pañetería.—Novedades para Señoras.—Colchones confeccionados en todas sus clases y tamaños.

Con Jabón LA CIBELES se lava mejor.

La ropa queda blanca como la nieve, bien conservada, con olor a limpia. No cansa. No agrieta las manos. Agrada por lo suave y espumoso; conviene por su duración y su pureza.

PRECIOS EN TODA ESPAÑA:
Blanco, envuelto, 0,95. — Crema, sin envolver, 0,75.
[El impuesto de Consumos a cargo del comprador.]

G A L . . . M A D R I D

G A L . . . M A D R I D

G A L . . . M A D R I D

G A L . . . M A D R I D

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Petición de la Medalla del Trabajo para don Alejandro Yun

El doctor Martorell, en representación de la Asociación Nacional de Médicos Titulares, ha solicitado la Medalla del Trabajo para el médico de Villanueva de Córdoba don Alejandro Yun Torralbo, que lleva cincuenta años ejerciendo la profesión.

Cruz Conde y el alcalde de Córdoba visitan al ministro del Trabajo

El gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde visitó al señor Aunós, con quien conferenció extensamente acerca de asuntos de la Exposición Ibero-Americana.

También se entrevistó con el ministro del Trabajo el alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla Natera.

El Rey marcha a San Sebastián

En el segundo expreso marchó a San Sebastián S. M. el Rey, acompañado del Infante Don Alfonso y del duque de Miranda.

A despedir al Monarca fueron a la estación el Infante Don Fernando y su familia, el Presidente del Consejo de Ministros, el señor Martínez Anido, el capitán general de la región, el gobernador civil, el alcalde, el señor Cruz Conde y algunos generales.

El marqués de Estella dijo a los periodistas que a las nueve de la noche había estado en Palacio sometiendo a la firma del Rey varios decretos de escasa importancia.

El jefe del Gobierno citó al señor Cruz Conde para hoy en la Presidencia con el fin de conferenciar acerca de la colaboración de las Repúblicas hispano-americanas a la Exposición de Sevilla.

Las irregularidades en la oficina del «plus valía» del Ayuntamiento

En el Ayuntamiento ha sido facilitada una extensa nota diciendo que el juez instructor del expediente para depurar las irregularidades observadas en la oficina del «plus valía» ha hecho entrega al alcalde de las actuaciones.

Agrega la nota que dada la gravedad de los hechos descubiertos, el expediente será entregado al Gobierno para que adopte las resoluciones que estime oportunas.

En las actuaciones se demuestra que durante un período de ocho años impuso el favoritismo en dicha oficina.

Son varios los funcionarios municipales a quienes alcanza la responsabilidad de lo ocurrido, como asimismo a otros que sin ser empleados del Ayuntamiento ostentaron altos cargos.

El jefe del Gobierno

Por la mañana despacharon el presidente en el Ministerio de Estado los ministros de la Guerra y Fomento y por la tarde en el Palacio de Buenavista lo hicieron los de Gracia y Justicia e Instrucción.

El marqués de Estella conferenció con el director de Comunicaciones y después recibió a los gobernadores civiles de Soría y Huesca.

El último iba al frente de una comisión que habló al presidente de asuntos locales.

Parte oficial de África

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:

Sin novedad en la zona del Protectorado.

En el día de ayer fueron recogidos ciento dieciséis fusiles.

Se ha descubierto un desfalco en la Caja Postal de Ahorro

En la Caja Postal de Ahorro se ha descubierto un desfalco que asciende a varios miles de pesetas.

En el asunto interviene el Juzgado. Según parece el desfalco ha sido cometido por el empleado Juan José González, el cual falsificaba en las cartillas la firma de los interesados y pedía el reintegro total de las cantidades ingresadas.

Cuando se autorizaba el reintegro, la hoja que se acostumbra a dar, era sustituida por otra.

La policía realiza trabajos para esclarecer varios extremos relacionados con la falsificación de firmas, ya que de todas ellas se hace la comprobación en la oficina correspondiente antes de acceder a la concesión de los reintegros.

Juan José González hacía desde hace algún tiempo una vida muy fastuosa. Dicho individuo ha ingresado ya en la cárcel.

Se sospechó lo que ocurría porque para este mes había pedido reintegros por valor de treinta mil pesetas.

PROVINCIAS

Orense

El cadáver de Loriga recibe sepultura

Orense.—Ayer, por la mañana, en el tren correo, llegó el cadáver del comandante Loriga.

En la estación hallábase el Ayuntamiento, las fuerzas vivas de la población y numeroso público.

Se intentó que los restos del glorioso aviador fueran expuestos al público en un salón de las Casas Consistoriales, pero el padre de Loriga expuso la conveniencia de que se desistiera de ese propósito ante la necesidad de sepultar cuanto antes el cadáver.

Este fue trasladado en una camioneta a Lalin, donde recibió sepultura, asistiendo al fúnebre acto las autoridades y todo el vecindario.

Barcelona

Entierro del duque de Solferino

Barcelona.—Se ha verificado el entierro del duque de Solferino, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo.

Figuraban en la comitiva una representación jaimista y otra del partido tradicionalista en el que militaba el finado.

También asistió el general Milán del Bosch con carácter particular, pues era amigo íntimo del duque de Solferino. Se comunicó un indulto a los condenados por el complot de la noche de San Juan.

Barcelona.—El comandante juez instructor de la Capitanía General estuvo por la mañana en el castillo de Montjuich comunicando al excoronel don Segundo García, al exteniente coronel Bermúdez de Castro, a los excapitanes Galán y Perea y al exteniente Rubio, un indulto que les ha correspondido y en virtud del cual se les rebaja la décima parte de la pena que les fue impuesta por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Salamanca

Violento incendio.—Un hombre muerto y tres gravemente lesionados

Salamanca.—Comunican de Alberca, que en una casa de aquella localidad, se declaró un incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente a otras tres casas, que como la primera, quedaron destruidas.

Durante los trabajos de extinción se hundió un tejado, quedando sepultados entre los escombros varios individuos. Rápidamente comenzaron los trabajos de salvamento, siendo extraído el cadáver de Gaspar Sánchez.

También se extrajo a otros tres individuos que sufrían gravísimas lesiones.

Zaragoza

Heridos en un accidente automovilista

Zaragoza.—En las proximidades de Caspe y a consecuencia de haber hecho explosión un neumático, volcó un automóvil de la propiedad de don Pio Magallón.

Este resultó con gravísimas heridas y sus acompañantes don Francisco Ros, veterinario, don Miguel Brau y don José Silvan se produjeron lesiones de pronóstico reservado.

Sevilla

El alcalde a Madrid

Sevilla.—El próximo domingo marchará a Madrid el alcalde señor Diaz Molero, acompañado de un teniente de alcalde y del secretario del Ayuntamiento, para firmar un empréstito de veinticinco millones de pesetas contratado con el Banco de Crédito Local.

Coruña

El general Millán Astray

Santiago.—Procedente de la Coruña llegó el general Millán Astray acompañado de su esposa y del dramaturgo don Manuel Linares Rivas.

Se le dispensó un cariñoso recibimiento. Millán Astray irá hoy a la Catedral para dar gracias al apóstol Santiago por la protección que le ha prestado durante su permanencia en África.

Alicante

El asunto de la falsificación de billetes

Alicante.—El juez que instruye el sumario por la falsificación de billetes continúa practicando diligencias.

Se ha verificado un careo entre los encartados. Miralles negó rotundamente conocer a Reyes y a Montoro.

El último indigóse ante la negativa de Miralles, pero este continuó negando su participación en el delito.

Dijo que la maquinaria que funcionaba en la finca la Cerca la empleaba en un negocio de leche.

Parece que entre los procesados no reinó en algunas ocasiones muy buena amistad. En una ocasión Miralles quiso llevarse los billetes que estaban fabricados sin dar la parte que les correspondía a Reyes y a Montoro y este impidió que Miralles lograra su propósito, amenazándolo con un revólver.

Valencia

La campaña contra el intrusismo

Valencia.—El gobernador civil continúa haciendo una seria campaña contra el intrusismo en las profesiones y en la industria.

En el día de ayer ha impuesto multas por valor de veinticinco mil pesetas. Una clínica para toreros

Valencia.—El sábado próximo se verificará la inauguración de una clínica para toreros valencianos, al frente de la cual estará el doctor Serra.

Los toros para las corridas de feria

Valencia.—Esta tarde serán descajonados en la plaza de toros las cincuenta y ocho reses que han de ser lidiadas en las corridas de la próxima feria.

EXTRANJERO

La muerte del Rey Fernando de Rumania

Budapest.—El martes, por la tarde, se agravó considerablemente el Rey Fernando y a la una y media de la noche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Hallábase presente la Reina, sus hijos y su yerno el exrey de Grecia. El Monarca expiró a las dos y media de la madrugada.

Los funerales se verificarán probablemente mañana.

Todos los periódicos han aparecido con orla negra en señal de luto y en los edificios oficiales ha sido izada la bandera nacional a media asta.

La tranquilidad es completa en Bucarest y en todo el país.

De conformidad con el acta de 4 de Enero de 1926 corresponde ocupar el Trono de Rumania al Príncipe Miguel, hijo del Príncipe Carol y nieto del Soberano fallecido.

Será asistido por un Consejo de Regencia.

Seguidamente que expiró el Rey Fernando le fue telegrafiada la noticia a su hijo el Príncipe Carol, que se encuentra en París.

Al mismo tiempo se le comunicó que el Gobierno respetaría el acta de 4 de Enero de 1926.

La situación de Viena

Viena.—La noche anterior transcurrió con tranquilidad.

Se ha verificado el entierro de las víctimas de los sucesos, no asistiendo al acto el burgomaestre de la ciudad por hallarse enfermo.

En el momento de dar sepultura a los cadáveres pronunció discursos en nombre del partido socialista.

Los saltos del Duero

Lisboa.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha facilitado una nota diciendo que las negociaciones de la comisión hispano portuguesa que entiende en el asunto de los saltos de agua del Duero, se desarrollan dentro de la mayor cordialidad.

Los delegados españoles han visitado al presidente de la República.

Dos Locomóviles

Se venden en precio económico, buenas marcas y en perfecto estado. Harán razón. Piedadón La Cordobesa

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fragua . . . 5'00 ptas. qq.
Cribado graso 5'50 >>
Galleta antracita cribada. 5'50 >>
Coke metalúrgico núm. 0 5'50 >>
Id. id. grano 6'00 >>
Galleta Puertollano. 5'25 >>
Carbonilla de encina 5'00 >>
Carbón de encina 11'00 >>
Picón de monte 4'00 >> saco.
Id. de orujo 4'25 >> hec.

QASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. —Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 716

CAFÉ "LA PERLA"

SUCURSALES } Café Gran Capitán
} Café Jardín Gran Capitán

Helados para hoy

Mantecado.
Crema de ron.
Leche merengada.
Granizada de almendra.
Granizada de limón.
Granizada de café.
Granizada de melocotón.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE FELIPE CARRACEDO AMOR

Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO GUTIÉRREZ SISTERNES

Ocualista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

J. VIOLA UNICO OPTICO

- EN CORDOBA - Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, & Conde de Cárdenas, 23 (antes Bartrados)

ANTONIO DE LA TORRE VENZILA

SA JOSA

Fábrica de somniers y muebles LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba

SARNA

Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

YA CRECIÓ

Y ahora disminuye. disminuye cada día más el precio de los tejidos en El Metro en beneficio de sus clientes. Compre en esta Casa.

Central Sucursales (San Agustín, 30 Beanes, 29 y 31 Concepción, 28 y 30)

Mármol de Bañuelos, 2. NOTA.—Casa acreditada por su buena calidad y poco precio en las telas blancas

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Médica TARSIS, que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y, sin embargo, la más económica y de más fácil montaje.

Patente número 101.170, propiedad de La Constructora Andaluza

González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CORDOBA

Unión Industrial Cordobesa, S. A.

Grandes fábricas de hielo, gaseosas y Agua de Seltz, instaladas con arreglo a los procedimientos más modernos.

Los productos de estas fábricas, se venden en todos los buenos establecimientos. En fábrica se expende el hielo, desde un kilo en adelante, y con servicio a domicilio desde media arroba.

Plaza Angel de Torres, número 3.—Teléfono número 3.—Córdoba

DEL GOBIERNO CIVIL

Repatriación de tropas

El día 23 comenzará el embarque en el puerto de Melilla de licenciados. Pertencientes a la sexta, séptima y octava regiones embarcarán 2.674 y para Córdoba y Granada 581.

El día 24, 2.325 para Sevilla, Cádiz y Huelva y 308 para Málaga, Zaragoza y Guadalajara.

Para Almería 151 y el día 25 1.879 para Castilla, León, Huelva, Barcelona, Tarragona, Gerona, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete.

Mejora de antigüedad

Le ha sido concedida la mejora de antigüedad pedida dentro de la Orden de San Hermenegildo al teniente coronel de Infantería don Lutgardo de la Vega Fernández.

Destino

El coronel del segundo regimiento de Artillería de a pie don Modesto Aguilera, ha sido nombrado inspector de tropas y servicios de Ceuta y Tetuán.

Consejos de guerra

Hoy se celebrarán dos consejos de guerra, uno por el delito de violación contra los soldados de Sagunto Rafael Reina y otro, y otro por insultos a superior contra el legionario Isidoro Canales Alcalá.

Mañana regresará la compañía expedicionaria de la Reina

Por noticias particulares podemos afirmar a nuestros lectores que mañana 22, en el tren correo de Málaga, llegará a esta capital, procedente de Marruecos, la compañía expedicionaria del regimiento de la Reina, que se hallaba destacada en los campos africanos.

Según nuestros informes se le prepara un cariñoso recibimiento.

LA MADRILEÑA

FABRICA DE TEJAS Y LADRILLOS del Campo de la Verdad

Tejas, ladrillos, ladrillos huecos y rasillas GRANOS EXISTENTES.—LEON TORRELLAS, 29

Arrendamiento

Desde el día se arrienda la casa número 16, calle Librería, con planta baja propia para establecimiento, y dos portales independientes en la travesía de Cedaceros, próximo al Mercado. Para precios y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, 11.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS y MENTALES — Consulta diaria. Ocento, núm. 18.—Teléfono 826 (Al lado del Banco de España)

Nicolás Guirao

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía. Retazos. Artículos de ocasión. Batistas, percales, etamines, céfiros y popelines.

Todo rebajado de precio

VENTAS AL CONTADO

ANUNCIOS EN VALLAS DE LISTONES

patentadas, para colocar en cualquier sitio de España, a la vista de las líneas del ferrocarril y en las principales carreteras y pasos a nivel. Las únicas que resisten los temporales.

Pídanse bocetos y presupuestos, incluidos todos los gastos e impuestos a

SANTIAGO CAÑELLAS

Calle Blanca de los Ríos, número 6.—SEVILLA

GRAMOLAS, GRAMÓFONOS

GRAMOLAS GRAN SURTIDO EN DISCOS



Instrumentos para Banda y Orquesta

Música Impresa, Rollos de todas las marcas para Autopiano

Bicicletas de la renombrada marca "RACING"

Venta al contado y a plazos.—FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ

AVENIDA DE AMERICA (FRENTE A LA ESTACION)

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mena. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

GRAMOLAS

—Últimos modelos reformados. Audición perfecta—

GRAMÓFONOS de viaje. Forma maleta

VEA nuestra Exposición de los célebres aparatos

DECCA

—COLECCIONES DE DISCOS A PLAZOS—

Catálogos gratis.—Grandes existencias de baillabes.

Flamenco—Banda—Ópera, etc.

PIAZZA HERMANOS

SUCURSAL A CARGO VIUDA DE MARTINEZ HÖCKER

Claudio Marcelo, 13—Córdoba

Ministerio de Cultura 2007

